



**ПОЗДРАВЛЕНИЕ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА ПУТИНА  
ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ПОЛЯРНИКА**



ПРИЧАСТИТЕСЬ К ДНЮ ПОЛЯРНИКА!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЕМ ПОЛЯРНИКА.

МЫ ПО ПРАВУ МОЖЕМ ГОРДИТЬСЯ ВЫДАЮЩИМИСЯ ДОСТИЖЕНИЯМИ МНОГИХ ПОКОЛЕНИЙ НАШИХ ГЕРОЕВ-ПОЛЯРНИКОВ. ОНИ БЫЛИ В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ СУРОВЫХ АРКТИЧЕСКИХ ШИРОТ, А 200 ЛЕТ НАЗАД УЧАСТИКИМИ РУССКОЙ ЮЖНО-ПОЛЯРНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ПОД КОМАНДОВАНИЕМ Ф. Ф. БЕЛЛИНГСГАУЗЕНА И М. П. ЛАЗАРЕВА БЫЛА ОТКРЫТА АНТАРКТИДА. ПОЛЯРНИКИ ПРОКЛАДЫВАЛИ НОВЫЕ МОРСКИЕ И ВОЗДУШНЫЕ ТРАССЫ, ПРОВОДИЛИ МАСШТАБНЫЕ ИЗЫСКАНИЯ, ВНОСИЛИ ЗНАЧИМЫЙ ВКЛЮД В УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО, НАУЧНОГО И ОБОРОННОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ. В НАРАЩИВАНИИ НАШЕГО ПРИСУТСТВИЯ В ЭТИХ СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНЫХ РЕГИОНАХ ПЛАНЕТЫ.

ОТРАДНО, ЧТО ВЫ ДОСТОЙНО ПРОДОЛЖАЕТЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ, ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ СВОИХ ПРЕДШЕСТВЕННИКОВ. ОСВАИВАЕТЕ БОГАТЕЙШИЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ, В ТОМ ЧИСЛЕ - НА РОССИЙСКОМ КОНТИНЕНТАЛЬНОМ ШЕЛЬФЕ, ДЕЯТЕЛЬНО УЧАСТВУЕТЕ В РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНЫХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОГРАММ ПО СОХРАНЕНИЮ УНИКАЛЬНОЙ ПРИРОДЫ АРКТИКИ И АНТАРКТИКИ. ЧЕСТНО, ДОБРОСОСВЕСТНО СЛУЖИТЕ ОТЕЧЕСТВУ.

ЖЕЛАЮ ВАМ УСПЕХОВ, ЗДОРОВЬЯ И ВСЕГО НАИЛУЧШЕГО.=в. ПУТИН  
ПР-826-

НННН Время-13:35 Дата-20.05.2020 Вх.номер-0086

ПОЧТА РОССИИ  
20052020  
МОСКОВА 125500

ТЕЛЕГРАММА

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЕМ ПОЛЯРНИКА.

МЫ ПО ПРАВУ МОЖЕМ ГОРДИТЬСЯ ВЫДАЮЩИМИСЯ ДОСТИЖЕНИЯМИ МНОГИХ ПОКОЛЕНИЙ НАШИХ ГЕРОЕВ-ПОЛЯРНИКОВ. ОНИ БЫЛИ В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ СУРОВЫХ АРКТИЧЕСКИХ ШИРОТ, А 200 ЛЕТ НАЗАД УЧАСТИКИМИ РУССКОЙ ЮЖНО-ПОЛЯРНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ПОД КОМАНДОВАНИЕМ Ф. Ф. БЕЛЛИНГСГАУЗЕНА И М. П. ЛАЗАРЕВА БЫЛА ОТКРЫТА АНТАРКТИДА. ПОЛЯРНИКИ ПРОКЛАДЫВАЛИ НОВЫЕ МОРСКИЕ И ВОЗДУШНЫЕ ТРАССЫ, ПРОВОДИЛИ МАСШТАБНЫЕ ИЗЫСКАНИЯ, ВНОСИЛИ ЗНАЧИМЫЙ ВКЛЮД В УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО, НАУЧНОГО И ОБОРОННОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ. В НАРАЩИВАНИИ НАШЕГО ПРИСУТСТВИЯ В ЭТИХ СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНЫХ РЕГИОНАХ ПЛАНЕТЫ.

ОТРАДНО, ЧТО ВЫ ДОСТОЙНО ПРОДОЛЖАЕТЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ, ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ СВОИХ ПРЕДШЕСТВЕННИКОВ. ОСВАИВАЕТЕ БОГАТЕЙШИЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ, В ТОМ ЧИСЛЕ - НА РОССИЙСКОМ КОНТИНЕНТАЛЬНОМ ШЕЛЬФЕ, ДЕЯТЕЛЬНО УЧАСТВУЕТЕ В РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНЫХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОГРАММ ПО СОХРАНЕНИЮ УНИКАЛЬНОЙ ПРИРОДЫ АРКТИКИ И АНТАРКТИКИ. ЧЕСТНО, ДОБРОСОСВЕСТНО СЛУЖИТЕ ОТЕЧЕСТВУ.

ЖЕЛАЮ ВАМ УСПЕХОВ, ЗДОРОВЬЯ И ВСЕГО НАИЛУЧШЕГО.=в. ПУТИН  
ПР-826 -

НННН Время - 13:35 Да та - 20.05.2020 Вх . номер - 0066

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ  
РУКОВОДИТЕЛЯ РОСГИДРОМЕТА  
И.А. ШУМАКОВА  
С ДНЕМ ПОЛЯРНИКА**

Уважаемые коллеги!

Искренне поздравляю вас с Днем полярника — праздником сильных духом людей, бесстрашных перво-проходцев, героев на все времена, посвятивших свою жизнь нелегкому делу освоения Арктики и Антарктики.

Гидрологи и метеорологи, океанологи и геофизики, моряки и летчики, инженеры и строители, представители десятков других профессий многотысячного коллектива Росгидромета обеспечивают присутствие России в стратегически важных регионах планеты, которые принято называть краем земли.

День полярника — один из самых молодых профессиональных праздников. Он учрежден Президентом России Владимиром Путиным в 2013 году по инициативе легендарного ученого и исследователя, Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации Артура Чилингарова. В истории освоения Арктики и исследований Антарктики немало судьбоносных событий, но для официальных торжеств было решено выбрать именно 21 мая — день, когда на дрейфующих льдах Центрального полярного бассейна Северного Ледовитого океана заработала первая научная станция «Северный полюс-1». Это событие в первые десятилетия существования Советской Республики потрясло весь мир, который был восхищен мужеством наших исследователей.

Сохраняя и приумножая традиции своих отважных предшественников, нынешнее поколение полярников продолжает отстаивать интересы России в Арктике и Антарктике, реализовывать национальные и международные проекты и программы, совершать серьезные открытия, укрепляя наши научные позиции, экономический потенциал и безопасность страны.

В этом году все мы отмечаем знаменательную дату – 200-летие открытия Антарктиды русскими моряками под командованием Ф.Ф. Беллинсгаузена и М.П. Лазарева.

Хочу отдельно обратиться к участникам Российской антарктической экспедиции – и тем, кто находится на далеком континенте, и возвращающимся на Родину после завершения вахты на борту научно-экспедиционного судна «Академик Федоров». Ваш ежедневный труд, уникальные исследования и эксперименты, научные достижения свидетельствуют о прочных, признанных позициях России в полярных регионах Земли.

Желаю всем нашим коллегам успехов в таком важном и непростом деле, крепкого здоровья и благополучия!

С уважением, Игорь Шумаков  
20 мая 2019 года